
                                              บันทึกข้อความ 
ส่วนราชการ  องค์การบรหิารส่วนต าบลท่ากุ่ม    ส านักงานปลัด                            

ท่ี  ตร  ๗๒๔๐๑/324                    วันท่ี     31   ตลุาคม   2561                   

เรื่อง  รายงานความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการให้บริการของ องค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม    
         ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2561                         
 

เรียน   นายกองค์การบรหิารส่วนต าบลท่ากุ่ม  
 

  ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม  ได้ด าเนินการจัดท าแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม  ที่มีการจัดการบริการประชาชนท่ีเข้ามารับบริการในหน่วยงานอย่างมีมาตรฐานเพื่อสร้าง
ภาพลักษณ์ทีด่ีในการด าเนินงานขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ 2561 มีประชาชนมาใช้บริการต่าง ๆ ณ องค์การ
บริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม จ านวน 30  คน  ดังรายละเอียดแนบท้าย 

  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

 
            
(ลงช่ือ)……………………………………………………………   

            (นายรามฤทธ์ิ  พิณเสนาะ) 
                           หัวหน้าส านักปลัด 
เรียน  นายก อบต.ท่ากุ่ม 
 

........................................................................ 
 
 
 
     (นางสาวสายสวาท  วังรัตน์) 
         ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม 
 

         
ความเห็น นายก อบต.ท่ากุม่ 
 

          ทราบ 
 
 

        (นายชูรัตน์  กุมภะ)                                                      
      นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม   
 
 
 

       
 

 
 
 
 



 
แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม  อ าเภอเมือง  จังหวัดตราด 
ประจ าปีงบประมาณ  2561 

 
ข้อช้ีแจง   กรุณาท าเครื่องหมายในข้อท่ีตรงกับความเป็นจริงและในช่องท่ีตรงกับความคิดเห็นของ
ท่านมากท่ีสุด 
 

1.  เพศ   1)  ชาย 15 คน    2)  หญิง  15  คน 
 

2.  อายุ   1)  ต่ ากว่า 18 ปี 1 คน    2)  18 - 35 ปี  4 คน     
    3)  36 – 50 ปี 9 คน     4)  50 ปีขึ้นไป 16 คน 
 

3.  ระดับการศกึษาสูงสุด 
    1)  ประถมศึกษา 13 คน   2)  มัธยมศึกษา 6 คน   3) ปวช./ปวส. 4 คน 
    4)  อนุปริญญา 1 คน   5)  ปริญญาตร ี6 คน   6)  สูงกว่าปริญญาตรี
    

4.  อาชีพของผู้มารับบริการ 
    1)  เกษตรกร 12 คน   2)  ลูกจ้าง  6 คน    3)  รับราชการ 4 คน 
    4)  ประกอบธุรกิจส่วนตัว 9 คน    5)  นักเรียน/นักศึกษา 1 คน 
 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
1.  มีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานท่ีเห็นได้ง่าย 14 16    
2.  มีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าท่ี 9 21    
3.  ความสุภาพในการให้บริการ 8 22    
4. ความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ 17 13    
5.  การจัดสถานท่ีรอรับให้บริการ 14 16    
6.  ห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ 13 17    
7.  มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 14 16    
8.  การจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม 10 20    

ข้อเสนอแนะ   
...................................................................................................................................................................... 
……………………………………………………………………………………………………………………..........……………………. 
 

 

  ตอนที่ 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบ
แบบสอบถาม 



ขอขอบคุณในความร่วมมอืที่ท่านได้เสียสละเวลาให้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์แก่ทางราชการในครั้งนี้ 
สรุปแบบประเมินความพงึพอใจในการให้บริการประชาชน 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม  อ าเภอเมืองตราด  จังหวัดตราด   
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

(ตุลาคม 2560 – กันยายน 2561) 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม 
อ าเภอเมืองตราด  จังหวัดตราด ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2561 (ตุลาคม 2560 – กันยายน 2561) 
มีผลการประเมินดังนี้ 
 1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
ประชาชนในเขตต าบลท่ากุ่ม  และผู้มาติดต่อประสานงานด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่างแบบสอบถาม
และเก็บแบบประเมินเพื่อสรุปผล  จ านวน  30  คน 
 2.  ระยะเวลาด าเนินการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. เดือน ตุลาคม 2560 – กันยายน 2561 
 3.  เคร่ืองมือท่ีใช้ในการประเมิน 
แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน องค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม อ าเภอเมืองตราด  
จังหวัดตราด 
 4.  การวิเคราะห์ข้อมูล 
สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 
 5.  ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 (ตุลาคม 2560  – กันยายน 2561) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 
  
  
                  สถานภาพ                               จ านวน                              ร้อยละ                          
 1.  เพศ   
      ชาย     15    50 
      หญิง     15    50 
   รวม    30    100 
2.  อายุระหว่าง 
 
 ต่ ากว่า  18  ปี     1    3 
 18 – 35 ปี     4    13  
 36 – 50 ปี     9    30 
 มากกว่า 50 ปี     16    54 
   รวม    30    100 
 



 
3.  การศึกษา 
 
 ประถม      13    44 
 มัธยมศึกษา     6    20 
 ปวช./ปวส     4    13 
 อนุปริญญา     1    3 
 ปริญญาตรี     6    20 
 สูงกว่าปริญญาตรี    0    0 
   รวม    100    100 
4.  อาชีพ 
 
 เกษตรกร     12    40 
 ลูกจ้าง      6    20 
 รับราชการ     2    7 
 ประกอบธุรกิจส่วนตัว    9    30 
 นักเรียน/นักศึกษา    1    3 
   รวม    100    100 
 
ตารางท่ี 2  ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ 

 

ล าดับ รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก 
(5) 

ดี 
(4) 

พอใช ้
(3) 

ปรับปรุง 
(2) 

1 มีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานท่ีเห็นได้ง่าย 14 16 0 0 
2 มีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติหน้าท่ี 9 21 0 0 
3 ความสุภาพในการให้บริการ 8 22 0 0 
4 ความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ 17 13 0 0 
5 การจัดสถานท่ีรอรับให้บริการ 14 16 0 0 
6 ห้องน้ าสะอาดและมีเพียงพอกับความต้องการ 13 17 0 0 
7 มีน้ าสะอาดบริการอย่างเพียงพอ 14 16 0 0 
8 การจัดล าดับการให้บริการมีความยุติธรรม 10 20 0 0 
  99 141   

 
 
 



 
 1.  กลุ่มผู้มารับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม  มีเพศหญิงและเพศชายเท่ากัน  ผู้มารับบริการ
ส่วนใหญ่มีอายุ 50 ปีขึ้นไป ส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับประถมศึกษา และมีอาชีพ 
  
 2.  ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่มในภาพรวมอยู่ในระดับ
ดี โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามตามรายการประเมินอยู่ในระดับดีมาก ระดับดี  ไม่มีผู้ตอบแบบสอบถามระดับพอใช้และ
ควรปรับปรุง โดยรายการประเมินทั้ง 8 รายการ มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามในระดับดีมาก เฉลี่ยร้อยละ 41.25  
และในระดับดี เฉลี่ยร้อยละ 58.75 มีผู้ตอบแบบสอบถามเรื่องความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ อยู่ในระดับดี
มาก จ านวนมากที่สุด  17  คน  รองลงมาคือมีป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายแสดงสถานที่เห็นได้ง่าย มีผู้ตอบ
แบบสอบถามอยู่ในระดับดีมาก จ านวน  15  คน ส าหรับการจัดสถานที่รอรับให้บริการและมีน้ าสะอาดบริการอย่าง
เพียงพอ มีผู้ตอบแบบสอบถามอยู่ในระดับดีมากในจ านวนที่เท่ากันคือ  14 คน และในประเด็นห้องน้ าสะอาดและมี
เพียงพอกับความต้องการมีระดับความพึงพอใจ จ านวน  13  คน และหัวข้อมีป้ายแสดงขั้นตอนและระยะเวลาการ
ปฏิบัติหน้าที่มีระดับความพึงพอใจ จ านวน  9 คน และคะแนนความพึงพอใจในระดับดีมากที่มีค่าคะแนนต่ าสุดได้แก่ 
ความสุภาพในการให้บริการ  8  คน 
 
 6.  สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่ากุ่ม 
โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการในระดับดีมากคิดเป็นร้อยละ  41.25 และในระดับดีคิดเป็น
ร้อยละ 58.75 
 7.  ข้อเสนอแนะ 
  ควรมีโทรทัศน์เพ่ือไว้ส าหรับรับชมรายการต่าง ๆ ขณะรอเข้าใช้บริการ 
 


